

ECO DE TERUEL

PERIÓDICO DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES.



AÑO II.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Teruel.—Un mes 0'50 pesetas.
Fuera.—Tres meses 1'75.
Administración, Tozal, 1.
PAGO ANTICIPADO.

DOMINGO
25 de Diciembre 1887.

SE PUBLICA SEMANALMENTE.

ANUNCIOS.

A cinco céntimos línea para los suscritores; á diez para los que no lo sean. Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

LOS PROYECTADOS FERRO-CARRILES EN LA PROVINCIA DE Teruel.

El viernes de la semana anterior se reunieron en una de las secciones del Congreso los señores Navarro y Ochoteco, O'Lawlor, Ballesteros, Santa Cruz y Martínez (don Wenceslao), como individuos de la comisión que debía informar en la proposición de ley presentada por el señor Santa Cruz en la anterior legislatura, pidiendo aumento de subvención para el proyectado ferro-carril de Calatayud á Teruel.

Los acuerdos adoptados fueron los siguientes: 1.º Pedir aumento de subvención para la línea de Calatayud á Teruel. 2.º En caso de negativa por parte del Gobierno, pedir igual subvención que hoy tiene la línea de Calatayud á Teruel para la de Teruel á Sagunto, subastando á la vez las dos líneas.

Si no fuera aceptada ninguna de estas dos proposiciones, los señores Navarro y Ochoteco, Santa Cruz, Ballesteros y Martínez (don Wenceslao) parecen dispuestos á aceptar un ferro-carril económico siempre que les sea concedido por una ley especial y no incluyéndolo en la segunda red proyectada de ferro-carriles de vía estrecha.

El señor O'Lawlor se opuso de una manera resuelta á este pensamiento por entender que lo que la provincia de Teruel necesita, y á lo que tiene indiscutible y perfecto derecho, es á que se le una á la red general de ferro-carriles en las mismas condiciones que lo están ó van á estarlo, todas las demás provincias de la península. Si el Gobierno desatendiera la solicitud que la comisión ha de hacerle en virtud de los dos primeros acuerdos tomados por la comisión en ese caso el señor O'Lawlor, después de haber agotado todos los medios puestos á su alcance, consultará al país, procurando después inspirarse y secundar las manifestaciones de los pueblos que son los verdaderos interesados.

La conducta observada en este asunto, como en tantos otros, por el señor O'Lawlor, es digna del mayor aplauso.

El señor Navarro y Ochoteco como presidente de la comisión, quedó encargado de solicitar una entrevista con el señor ministro de Fomento, pero van trascurridos ocho días y no se sabe aun cuando

podrá celebrarse la entrevista solicitada.

Resulta de todo esto, que á los quince días de estar abiertas las Cortes no existe otra cosa, con relación á este asunto, que un conato de conferencia.

Resulta también que sabemos por adelantado la inutilidad de esa conferencia, si es cierto, como debe serlo, según mis informes particulares, lo que hace ya cuatro días escribió «La Correspondencia de España» en el siguiente suelto que copio íntegro:

«El director general de Administración local ha celebrado una conferencia con el ministro de Fomento, con el fin de rogarle que la proyectada línea férrea de Calatayud á Teruel y de Teruel á Sagunto, se convierta en ferro-carril de vía estrecha.

El ministro de Fomento manifestó al señor Pacheco que en su plan de ferro-carriles económicos «iba aquella línea incluida.»

Me consta que el anterior suelto fué inspirado directamente por el señor ministro de Fomento.

Es un caso verdaderamente curioso el que todo un señor director general se acerque al ministro de Fomento á pedirle que, un ferro-carril determinado incluido por la ley en la general de ferro-carriles, se convierta en vía estrecha sin alegar para ello razón alguna.

Hay que advertir que ese director general es diputado por Sagunto, acaso la población más interesada, hoy por hoy, en que se haga pronto la línea proyectada en las condiciones señaladas por la ley.

También es digna de notarse la contestación del señor ministro de Fomento. No solamente accede desde luego á la pretensión del diputado por Sagunto sino que afirma de una manera resuelta que esa línea «la tiene ya incluida en su plan de ferro-carriles económicos.» Ni siquiera por pura fórmula dice en su «proyecto». Sin duda cuenta de antemano con la conformidad de los que en el Parlamento pudieran oponerse á su proyecto. En prueba de ello, véase lo que hoy mismo dice en su edición de la mañana «La Correspondencia de España.»

Y los diputados y senadores de la provincia de Teruel «trabajan activamente» para procurar que el ferro-carril de Calatayud á Sagunto se haga, «aunque sea económico y

de la más modesta clase», se haga pronto sin esperar á que se incluya en el proyecto de la red de ferro-carriles económicos.»

Como se ve, la cuestión parece preguzada por unos y otros en favor de la vía estrecha; no se observa hasta de ahora más diferencia sino que el ministro quiere decretar la ruina de la provincia de Teruel un poco más tarde y los representantes de esa provincia á que se alude, quieren que sea decretada cuanto antes, pues para mí, ya lo he dicho repetidamente la vía estrecha significa la postergación para siempre de esa desdichada provincia.

He dicho repetidamente que no se trata de un ramal de Calatayud á Teruel; se trata de algo más importante como es la transversal de Valencia á Paleucia por Teruel, Calatayud y Soria, transversal que forma parte del plan general de ferro-carriles y que por lo tanto tiene conseguida subvención por la ley.

Una vez construida esta transversal, todo el tráfico del Norte y Noroeste de la península con las provincias de Levante y algunas del Mediodía se haría por esta nueva línea, ahorrando un recorrido, entre Palencia y Valencia de más de 200 kilómetros. Para ir de Madrid á Sagunto y Castellón la línea más corta sería la de Calatayud-Teruel.

Comprendo que el señor Navarro Rodrigo conceda á la provincia de sus preferencias que es la de Almería, 32 millones de pesetas de subvención para un ferro-carril de 332 kilómetros y de conveniencia muy discutible y discutida, y cuando el enlace de la capital de aquella provincia con la red general podría hacerse en breve plazo con solo 100 kilómetros en Aguilas ó Cuevas. Comprendo también que no bastando los 32 millones de pesetas concedidos ya por la ley se estudie la manera de aumentar directa ó indirectamente esa subvención, pues sé basta donde puede llegar el favor ministerial; pero lo que no comprendo, ni puedo comprender en manera alguna, es esa oposición verdaderamente sistemática del actual ministro para con la provincia de Teruel.

No comprendo tampoco la apatía ó indiferencia de la provincia interesada. Hasta ayer no habían recibido los diputados una sola carta ni la más pequeña manifestación en pró ó en contra de lo que hoy se discute, siendo como es un asunto que por sí solo está fla-

maño á resolver el porvenir de aquellos pueblos.

En el Senado no tiene hoy Teruel representación efectiva. Sus dos representantes directos, los señores Torán é Igual, se hallan ausentes hace mucho tiempo. Senadores vitalicios no tiene ninguno la provincia.

En cuanto á la representación del Congreso, hay que descontar al señor Gosca por su ausencia y á los señores Fernández y Salvador, porque siendo cuneros, nada les interesa que la provincia tenga ó no ferro-carril, que sea de esta clase ó la otra.

El señor Santa Cruz parece muy inclinado á aceptar la vía estrecha si no prevalece su proposición.

El señor Castel comprende la razón de ser y la conveniencia de la vía ancha, pero si desde luego se prolonga la estrecha de Teruel á Sagunto, como interesa al distrito que representa, parece también inclinado á aceptar la estrecha, mucho más si es esa la opinión de sus electores.

El señor O'Lawlor es el único que á la hora presente y sin distinguos de ninguna clase, está resueltamente por el cumplimiento de la ley. Estos son los hechos. No quiero deducir de ellos ninguna consecuencia. Tiempo habrá para todo.

De lo expuesto se deduce que los intereses de la provincia de Teruel están hoy seriamente amenazados y que el estado de abatimiento y postración de esa misma provincia es tan grande, que ni fuerzas ni alientos tiene ya ni directamente por sí, ni por medio de sus representantes ante el Parlamento para pedir que se le haga justicia, ya que nunca pudo alcanzar favor alguno.

En vista de lo que sucede, comienzo á dudar si tendrán razón los que dicen que el partido de Albarracín debe formar parte de la provincia de Cuenca; los de Calamocha, Montalban, Hajar y Alcañiz de la de Zaragoza; Valderrobres de Tarragona; Castellote de Castellón, y Teruel Aliaga y Mora, de Valencia.

Todo se andará.

D. Gascon.

CRONICA.

Llama la atención que estando sobre el tapete la cuestión vitalísima de nuestro ferrocarril, las autoridades y corporaciones llamadas por Ley á tomar la iniciativa para exponer á los altos poderes del Estado el verdadero deseo de este desatendido país, se mantengan en el mayor mutismo y en la más punible indiferencia.

Es que obedecen á alguna consigna para no entorpecer la marcha del nuevo proyecto de vía estrecha, tan acariciado por algunos diputados *cumeros* y otros que sin ser *cumeros* jamás han tenido verdadero interés por la provincia que representan?

Si así es, de seguro que tal inacción ha de ser calificada de manera poco favorable para aquellas, demostrando paladinamente el poco ó ningún interés que prestan á uno de los mayores problemas y de más interés para esta región.

Nosotros con tiempo hemos llamado la atención, pero la voz de la prensa no ha herido los tardos oídos de nuestros gobernantes.

Caiga la responsabilidad sobre el que la tenga; pues nosotros hemos cumplido con nuestro deber.

La *Gaceta* del 20 del actual publica una Real orden por la cual se deja sin efecto el acuerdo de la Comisión provincial de nuestra Diputación, incapacitando para ser concejales del Ayuntamiento de esta capital á nuestros amigos y correligionarios D. Francisco Bayo y D. Ramón Toran y declarando que tienen éstos capacidad legal para pertenecer á dicha corporación.

Aplaudimos el recto fallo de la superioridad y felicitamos á los nuevos concejales por haber obtenido en su demanda justa reparación.

El celeberrimo diputado del brazo de hierro ha podido convencerse de que su espíritu profético está al nivel de su inteligencia.

Y eso que el *Consejero* no ha descuidado el asunto en altas regiones, según cuentan.

Quédense con sus buenos deseos y les deseamos mejor suerte para otra vez.

El inteligente oficial de telegrafos D. Nicomedes Sanchez, que prestaba sus servicios en esta estación, ha sido trasladado á su instancia á la de Gerona.

El día 18 del actual falleció en la ciudad de Albarracín, á los 69 años de edad, D. Pedro Joaquín Romero, canónigo de aquella antigua catedral.

Ha descendido notablemente la temperatura desde el Miércoles último que se cubrió el suelo de una ligera alfombra de nieve.

Es posible que esta se aumente por la tñaz propensión de nuestro horizonte en mantener su celaje amenazador.

Los socios del círculo de recreo «La Libertad» se constituirán hoy en Junta general para designar los individuos que han de formar la Directiva del año próximo de 1888.

Celebraremos el acierto en la designación.

Hace unos días se recibió en esta Administración principal de Correos una carta abierta dirigida á D. José Gonzalez, de Santa Eulalia; dicha carta contenía un décimo de la lotería de Navidad, remitido por D. José Fernandez, del comercio de Madrid, calle del Olivar número 51.

El número del décimo es el 22591.

La carta con el décimo se remitió inmediatamente á su destino bajo pliego cerrado.

El personal de aquella dependencia merece plácemes por su celo y desinterés, consignando con gusto el hecho para que sirva de estímulo en otros centros afectos al mismo ramo en la provincia.

Durante el mes de Noviembre la Comisión provincial ha celebrado diez sesiones ordinarias y una extraordinaria. Las dietas de los padres suman, durante dicho mes, la insignificante suma de *ochocientas veinticinco pesetas* ó sea *ciento sesenta y cinco pesetas* por barba.

¡Qué bien vamos en el machito, exclamarán algunos modernos consejeros de la *camarilla montañesa*!

Pero en cambio nuestra Excelentísima deja morir de hambre á los infelices Maestros de escuela, á los cuales adeuda la friolera de **60 000 pesetas**.

Qué descrédito y que vergüenza!

Estos son los fusionistas salvadores del crédito de la provincia.

En verdad que no lo son ni lo han sido nunca.

Si fuéramos á hacer la bibliografía de esos ministeriales de nuevo cuño, nos ruborizaríamos de vergüenza.

Aun veremos más.

Qué pasa en la Junta de Instrucción pública con *cierto individuo* que en su afán de poner en evidencia sus aptitudes para la carrera del *Derecho*, se opone de una manera descompuesta á todo lo razonable y lógico que en materia de legislación de 1.ª enseñanza emiten otros vocales de la Corporación más competentes y autorizados que el *fogoso legislador* en miniatura?

El Sr. Gobernador presidente, debe meter en cintura al citado vocal, pues de lo contrario nos tememos que el mejor día se diga que la Junta provincial de Instrucción pública está á merced de las travesuras y extemporáneas ridiculeces del más joven é inexperto de todos sus individuos.

Que desde luego, no debió figurar nunca en tan respetable Corporación como *padre de familia*, pues oficialmente nos consta que es soltero.

Pero fusionista, digo... *federal*.

En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado el 23 del actual en Madrid, no ha correspondido á Teruel ningún premio de los mayores.

Celebraremos que de los menores nos toquen muchos.

Y felices, Pascuas caballeros.

La prensa de Madrid, Valencia y Zaragoza se ha hecho eco de la solicitud de indulto que el pueblo de Villarquemado eleva á los pies del trono á favor de nuestro amigo, D. Luis Gil. Entre los varios periódicos que se ocupan de este asunto, que tanto llama la atención, se encuentra *El Globo* del cual transcribimos á continuación el siguiente suelto que desde luego hacemos nuestro:

«UN INDULTO NECESARIO.

Los vecinos de Villarquemado, incluso el cura párroco, alcalde, juez, fiscal municipal é individuos del ayuntamiento han dirigido á la regente una petición de indulto á favor de D. Luis Gil, que merece consignarse.

Dicho Sr. Gil ha sido condenado por la Audiencia de Teruel á un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional por usurpación de atribuciones.

Hé aquí por qué. En Julio de 1885 habia cesado D. Luis Gil en el cargo de Alcalde, y era regidor síndico de Villarquemado. La epidemia cólerica que seguía haciendo estragos horribles, y que habia ocasionado á dicho Sr. Gil la pérdida de su esposa, llegó á tomar tales proporciones, que la gente encargada de verificar los enterramientos, huyó despavorida.

El alcalde, que estaba enfermo, no podia tener fuerza moral para moderar el pánico que se habia apoderado del vecindario, y los muertos estaban sin enterrar. D. Luis Gil se sobrepuso á su dolor, recorrió por sí las casas, cargó en sus hombros los muertos, y los enterró.

Como el Ayuntamiento no habia podido reunirse, convocó la junta de sanidad, cuyos individuos habian desaparecido, dió conocimiento del hecho al gobernador y auxiliado por la benemérita Guardia civil, restableció la confianza en el ánimo de todos.

Es indudable la usurpación de atribuciones; pero nosotros preguntamos qué debe hacerse en este caso, ¿hasta con el indulto ó hay que proponer á D. Luis Gil para la cruz de Beneficencia?»

Por conducto del ilustrado Jefe de trabajos estadísticos de esta provincia, Sr. Cereceda, hemos recibido una atenta carta y un ejemplar de la Instrucción de 20 de Setiembre del Sr. D. Carlos Ibañez, Director general del Instituto geográfico, rogándonos en aquella ilustrados la opinión de nuestros lectores acerca del censo de población que ha de formarse la noche del próximo día 31 del actual y defiriendo al ruego de aquél celoso funcionario y para el mejor éxito de tan importante trabajo, insertamos á continuación los artículos más necesarios del Decreto de 18 de Setiembre último, que conviene tener presentes:

Art. 4.º El censo general de la población que, según la ley de 18 de Junio último, ha de verificarse en la noche del 31 de Diciembre de este año al 1.º de Enero de 1888, tendrá efecto simultáneamente en la Península é islas adyacentes por inscripción nominal de los habitantes en cédulas de familia ó de colectividad, cuando así proceda.

Art. 2.º En unas y otras deberán constar en primer término los datos necesarios para que pueda distinguirse desde luego cuál es la población de hecho y cuál la de derecho, esto es, ya se considere el punto donde cada habitante pase la noche de la inscripción, ya el término municipal en que tenga su residencia legal; y además para dar á conocer la población clasificada por sexo, edad, estado civil, instrucción elemental, nacionalidad y profesión. Al efecto, y previo el extracto de las cédulas en hojas individuales se formarán cuadernos municipales y provinciales, que se publica-

rán resumidos de la manera que se juzgue más conveniente.

Art. 3.º Se publicará del mismo modo el total de habitantes que resulte en cada término municipal, y además su distribución en las diferentes entidades (ciudades, villas, lugares, aldeas, caseríos etc.) de que esté compuesto el mismo término.

Art. 5.º Toda ocultación maliciosa en las cédulas respecto al número de habitantes, las inexactitudes en las condiciones de los mismos que á sabiendas se cometan y los errores causados por descuidos se castigarán con arreglo á las leyes.

Según nos dice un apreciable suscriptor de Calaceite va ganando terreno la idea de la construcción de un gran pantano en el rio Mataorrana.

El 27 del pasado hubo una reunión de propietarios de aquél país en la casa Ayuntamiento de aquella importante villa, pronunciándose todos en favor de tan bello pensamiento, siendo de esperar que en plazo breve vean los agricultores del Bajo-Aragón realizados sus deseos, con lo cual los pueblos ribereños podrán salvar sus cosechas de la perlinzas sequía que ha años los tiene afligidos.

Se va á pasar con dicho objeto una circular á todos los hacendados y contribuyentes por la comisión gestora nombrada al efecto, para dar el mayor impulso á los trabajos.

De veras celebraremos que pronto sea un hecho la importante obra proyectada.

La huelga de los obreros de Barcelona ha traído preocupado al gobierno durante algunos días.

Hoy dicea los periódicos oficiales que aquella no reviste importancia y que los huelguistas se han evaporado como el humo.

Más vale así.

Por decreto del ministerio de Fomento publicado en la *Gaceta*, se dispone la celebración anual de un Concurso de obreros agrícolas con objeto de adjudicar á los que más se distinguen un premio de 500 pesetas, dos de 150, y cuatro de 100, además de los que quieran señalar las corporaciones y particulares.

Formarán el jurado calificador, el gobernador civil, dos diputados provinciales, dos consejeros de agricultura, dos de los diez mayores contribuyentes por territorial, el catedrático de Agricultura del Instituto y el ingeniero agrónomo de la provincia.

Los que aspiren á tomar parte en el primer Concurso que se celebrará el 1.º de Abril próximo, deberán ser naturales ó domiciliados en la provincia en que se celebre.

La disposición se alaba por sí sola, aun cuando de su cumplimiento sólo se derivase la afición y el amor á las artes del campo, pues que por el medio empleado, la noble emulación se ha de hacer sentir muy pronto por fortuna.

Dice *La Asociación*:

El ferrocarril.—Este asunto vá llamando la atención de todos y eso es lo que se necesita. El artículo de *Anitorgis* publicado en el *Eco* ha motivado dos del señor Gascón que publica el mismo periódico y que en verdad son dignos de llamar la atención de los que se interesen por la prosperidad de esta desgraciada

ANUNCIOS.

INTERESANTE.

CONFITERIA Y CERERIA

DE

TOZAL, 52. **PEDRO FABRE** TOZAL, 52.

El dueño de este establecimiento no ha escaseado medio alguno para que sus parroquianos, además de la economía, encuentren la bondad en el género en las presentes Pascuas, tanto en turrónes como en todos los artículos de confitería.

PRECIO FIJO.

Turrón legítimo de Jijona.	Libra	5 reales.
» Guirlache.	»	4 »
» Gandía, en caja.	»	4 »
» en barra.	»	4 »
» blanco.	»	3 »
» negro.	»	4 »
» blanco y negro.	»	3 1/2 »
Mazapanes de limón.	»	4 »
Frutas.	»	4 »
Yema.	»	4 »
Rosa.	»	4 »
Damas.	»	4 »
Dulces secos y repostería.	»	4 »

NOTA. Por cada libra de género que se compre en dicho establecimiento, se entregará al consumidor un billete para una preciosa muñeca de movimiento y una anguila de mazapan de gran tamaño. El día 10 del próximo Enero se hará el sorteo con el número de billetes que haya expedidos.

Tozal, 52, Confitería.

A LAS MADRES

PANACEA DE LOS NIÑOS

POR GONZALEZ.

Con el uso de este milagroso remedio se curan todas las enfermedades propias de la dentición, como son: indigestiones, diarreas, calenturitas, babeo, accidentes convulsivos, etc., salvando la vida a los niños aun en los casos en que se pierde toda esperanza de alivio.

PRECIO, 6 reales caja

EN TODA ESPAÑA.

Se vende en Valencia, casa del autor, Plaza de Serranos, 2. Teruel farmacia de Adam, San Juan 71.

SE VENDE el arbolado, que consiste en unas **QUINIENTAS SABINAS**, y bastante carrascal, de unas heredades particulares, sitas en el término de Corbalán.

Dirigirse al propietario Antonio Casas Merante, vecino de dicho pueblo.

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA.

REPRESENTANTES

Tabuena é hijo

EN ZARAGOZA.

Préstamo con primera hipoteca al 5 y medio por 100 anual, reembolsables paulatinamente por anualidades de 5 a 50 años, dando hasta la mitad de su valor sobre fincas rústicas y urbanas, y hasta la tercera parte sobre olivares, viñas y arbolados.

La cantidad destinada a su reembolso varia según su duración.

En un préstamo por 50 años, pagando anualmente por interés, comisión y amortización, 6'49 por 100 el prestatario, al cabo de los 50 años, ha reintegrado al Banco del capital é intereses y librado su propiedad.

Para detalles y peticiones de préstamos, dirigirse á

DON PEDRO CLEMENTE

CALLE DE LOS AMANTES, 18,

TERUEL.

EN VENTA.

Una Botica, surtida de medicamentos y todos los utensilios necesarios.

Dirigirse á don Bernabé Fortea, San Salvador, 41.



JUAN MIGUEL

É HIJOS.

Relojería y Platería.

Teruel—4 Tozal 4—Teruel.

Venta á plazos mensuales y se manales de toda clase de relojes y objetos de Platería.

Relojes de pared para jornaleros y casas de campo desde 80 reales en adelante con su correspondiente despertador que tan util es para los que necesitan levantarse á horas determinadas.

Relojes de pared para habitaciones, tiendas y despachos.

Despertadores de sobre-mesa, surtido en clase y caprichosas formas precios reducidísimos.

Relojes de bolsillo de todas clases desde 100 reales en adelante.

Cadenas de luto y níquel y otras á precios sumamente baratos.

Nos encargamos de hacer con el esmero y equidad que tenemos acreditado, cuantas composturas se nos presenten y que serán garantizadas por un año, así como tambien serán garantizadas la buena marcha de nuestros relojes, de cualquier clase y de cualquier precio que sean.

No olvidarse de la casa de Juan Miguel é hijos

4.—TOZAL.—4.

AL PUBLICO.

En la hojalatería de Manuel Guillen, plaza del Mercado, (porches), número 32, se encuentran para su venta pesas y medidas del sistema métrico, á precios muy baratos, sin competencia y con todas las condiciones que se exigen.

DENTISTA.

Los tan conocidos y acreditados Pres. de Zaragoza Moreno y Hermano hacen presente á sus clientes de esta población y en particular á los que vayan á Zaragoza que recibirán las consultas que les hagan y encargaran de los trabajos que se les confien con especialidad en la colocación de dientes y dentaduras con el esmero y solidez que tiene acreditado.

Dirigirse á cualquiera de sus dos gabinetes que se hallan situados: calle de don Jaime 1, núm. 8, y calle de los Mártires, núm. 2, esquina al Coso.

ZARAGOZA.

CONSIGNACIÓN Y VENTAS especiales de vinos de España y de Burdeos.

E. BOUCHERON Y COMPAÑIA.

Esta casa se ocupa exclusivamente de la consignación y venta de vinos de España y de Burdeos.

Anticipa fondos á interes de seis por ciento al año sobre las mercancías consignadas.

Los comitentes quedan exentos de toda responsabilidad por almacenaje, seguridad, cuidados, corretajes, comisión, etc., mediante 3 francos 50 céntimos por hectólitro.

Los fondos se dirigirán al remitente en cartas certificadas ó letras negociables en banqueros respetables.

Para más explicaciones y consultas dirigir la correspondencia.

55, rue de Blaye, Bercy-Paris.

EMULSION SORIANO

DE

Aceite de hígado

de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa.

Las condiciones especiales de esta Emulsión son de tal importancia que cuantos han tenido ocasión de probarla la usan con preferencia á todas las demás preparaciones de Aceite de hígado de bacalao.

FARMACIA DE E. SORIANO,
Plaza de San Juan, 3.

ACADEMIA

PARA GUITARRA

POR

TIMOTEO Y JACINTO PERRUCA.

Se enseña á tañer este instrumento de una manera sencilla y sin necesidad de música, por un precio excesivamente módico.

Comunidad.—14.

SE VENDE

Aguardiente de VINO PURO garantizado, á 1 peseta 10 céntimos litro.

Anisete, á 1'75 id.

Tienda de Ramón Torán.

16.—TOZAL.—16.